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MODELE DE COURRIER POUR SOUS-TRAITANT
Ce modèle de courrier doit vous permettre de contacter vos prestataires et sous-traitants afin d’adapter vos contrats aux nouvelles obligations liées à la protection des données. Il sera à envoyer à chacun de vos prestataires traitant des données à caractère personnel pour votre compte.

[Collectivité], le [Date]
[Adresse du sous-traitant]
[Coordonnées de l’expéditeur]
Objet : Mise en conformité au RGPD
Contrat : [Définir le contrat passé avec le sous-traitant]
Madame, Monsieur, 
L’entrée en vigueur du règlement UE n°2016-679 dit « Règlement Général sur la Protection des Données » (RGPD) le 25 mai 2018 impose aux collectivités territoriales et établissements publics ainsi qu’à leurs prestataires et sous-traitants de respecter la nouvelle réglementation relative à la protection des données.
Nous sommes actuellement engagés dans un processus interne de conformité au RGPD. En tant que sous-traitant, vous traitez pour notre compte des données à caractère personnel.
En ce sens, nous souhaitons que vous nous fournissiez des garanties suffisantes au regard des mesures de sécurité techniques et organisationnelles relatives aux traitements à effectuer et veillez au respect de ces mesures, en particulier :

· que vous avez nommé un délégué à la protection des données (DPD) ;

· que vous savez identifier et localiser les données à caractère personnel que vous traitez dans le cadre de nos relations (cartographie et registre de traitements) ;

· que vous êtes en mesure de nous communiquer vos fiches relatives aux traitements que vous gérez pour notre compte ;

· que vous appliquez les principes de protection dès la conception (Privacy by design/Privacy by default) imposés par le RGPD ;
· que vous êtes en mesure d’encadrer des transferts éventuels des données hors UE ;

· que vous avez mis en place tous les éléments nécessaires au respect de l’exercice des droits des personnes concernées par les données reccueillies ;

· qu’en cas de violation de données, vos procédures de déclaration de sinistre auprès de la CNIL sont définies et documentées.

Pour vous aider à la mise en œuvre de ces obligations légales la CNIL a publié le Guide des sous-traitants disponible librement sur le site internet www.cnil.fr

De notre côté, nous souhaiterions connaître votre démarche dans le cadre de l’intégration par avenant au contrat nous liant des clauses obligatoires prévues par le règlement européen opposables à compter du 25 Mai 2018.
En vous priant d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de nos salutations distinguées.
Le Maire/Le Président
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